

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дербеневой Светланы Анатольевны

«Пищевой статус пациентов с различными типами дислипидемий и разработка системы персонализированной гиполипидемической диетотерапии», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология (медицинские науки).

Проблема, которой посвящена диссертационная работа Дербеневой С.А., безусловно актуальна. Улучшение диагностики атерогенных дислипидемий и атеросклеротической болезни необходимо в связи с их широкой распространенностью, прогрессивным течением, высоким риском осложнений и преждевременной смертности. Определение всего комплекса патофизиологических изменений протекающих в организме человека при развитии дислипидемии необходимо для снижения риска развития, изменения характера течения и улучшения исходов.

Разработанные автором теоретические и практические положения диссертационного исследования, четко и корректно сформулированные цели и задачи полностью соответствуют теме работы.

Диссертационная работа Дербеневой С.А. выполнена на большом клиническом материале с использованием современных лабораторных и инструментальных методов исследований, что в совокупности с корректной статистической обработкой и глубоким анализом полученных данных обеспечивает обоснованность и достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций.

Полученные Дербеневой С.А. результаты не только представляют большой научный интерес, но также имеют важное значения для клинической практики. Разработанный автором алгоритм многоуровневой диагностики нарушений питания, пищевого статуса и риска сердечно-сосудистых осложнений у пациентов с гиперлипопротеидемией ПА, ПБ и IV типов учитывает этапность и необходимый объем лабораторных и клинико-инструментальных обследований в ЛПУ Российской Федерации с целью

верификация типа ГЛП и тяжести АСБ, стратификация риска ССО, определения персональных потребностей в энергии и нутриентах. При планировании и реализации диетологической помощи пациентам с гиперлипопротеидемией целесообразно использовать предложенную схему персонализированной гиполипидемической диетотерапии.

Результаты исследований улучшают понимание этиологии и патогенеза атерогенных дислипидемий, способствуют выбору новых направлений для разработки средств их диагностики, профилактики и лечения.

Четкое структурирование диссертации, качественное оформление и грамотное изложение обеспечивают легкое восприятие сложного материала.

Полученные в диссертации выводы и практические рекомендации конкретны, обоснованы и логически вытекают из полученных результатов. Замечаний по форме и содержанию автореферата нет.

Заключение. Диссертационная работа Дербеневой Светланы Анатольевны на тему «Пищевой статус пациентов с различными типами дислипидемий и разработка системы персонализированной гиполипидемической диетотерапии», представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой автором решена актуальная научная проблема – определение специфических особенностей пищевого статуса пациентов с гиперлипопротеидемией IIА, IIБ и IV типов и разработка персонализированной гиполипидемической диетотерапии больных с ГЛП, что имеет важное научное и практическое значения для современной диетологии.

Диссертация удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, в том числе требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлениями Правительства РФ от

21.04.2016 №335, от 02.08.2016 №748, от 29.05.2017 №650, от 28.08.2017 и др.), а ее автор Дербенева С.А. заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. Гастроэнтерология и диетология.

профессор кафедры факультетской терапии
лечебного факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им.

Н.И. Пирогова Минздрава России, 
доктор медицинских наук, профессор

Каменев
Федорович

Виктор

12 февраля 2024 г.

Подпись профессора Каменева В.Ф, заверяю:



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации, 625023, Российская Федерация, 117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1 Телефон: +7 (495) 434-14-22 Адрес электронной почты: rsmu@rsmu.ru Сайт: rsmu.ru/index.php.ru